
          Fakultet za menadžment - Zaječar 
                
 
 
 
 
 
 
        S E M I N A R S K I   R A D 
 
 
tema: GEOTERMALNA ENERGIJA 
 
 
 
 
                                              
 
                              

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



  UVOD 

Postoje obnovljivi i neobnovljivi energenti. U upotrebi su ugalj i energenti 
proizvedeni preradom uglja, nafta i naftni derivati, prirodni plin, etanol, 
biomasa, gradski i industrijski otpad, atomska energija, geotermalna energija, 
hidroenergija, sunčeva energija i energija vjetra.   

S obzirom da svakodnevno raste broj potrošača raste i potreba za električnom 
energijom. Analiza potreba za električnom energijom pokazala je, da će do 
2020 godine u Njemačkoj trebati sagraditi 45 elektrocentrala. Studija 
Međunarodnog udruženja za energiju pokazala je, da će u razvoj 
elektrocentrala u svijetu u narednih 30 godina trebati investirati 10 biliona 
američkih dolara, od čega samo u Kini 2 biliona američkih dolara. Norveška i 
Paragvaj električnom energijom iz hidroelektrana zadovoljavaju 95 % svojih 
potreba za energijom. Električna struja hidroelektrana u svijetu pokriva 17 % 
energetskih potreba. Očekuje se da će se do 2010 godine proizvodnja 
električne energije iz hidroenergije povećati za 135 GW, od čega će 57 GW 
biti proizvedeno u malim hidroelektranama. Inače, vek rada hidroelektrana je 
60-90 godina, a stepen iskoristivosti hidroenergije je 95 %.  

U 2003 godine U BiH je proizvedeno11.257 GWh, a potrošeno 10.407 GWh 
električne energije. U EU je 1 avgusta 2004 godine stupio na snagu Akt o 
obnovljivim izvorima energije, kojim se stimuliše gradnja postrojenja za 
proizvodnju električne energije iz obnovljih izvora energije, s ciljem da se udio 
te energije u ukupnim oblicima energije do 2020 godine poveća za 20 %. 
Aktom je naročito stimulisana gradnja malih hidroelektrana. Nismo još članica 
EU, a već radimo u skladu tim aktom. Energetski objekti u RS su 4 
hidroelektrane, 2 termoelektrane i 6 malih industrijskih termoelektrana s 
ukupnom instalisanom snagom od oko 1340 MW. U prošloj godini 
Elektroprivreda RS ostvarila je dobit od 5 miliona KM. U posljednje 3 godine 
proizvodnja električne energije u RS povećana je za 30 %. Nažalost, nemam 
uvid u energetski plan Republike Srpske. Pored hidroenergije geotermalna 
energija je najznačaji obnovljivi izvor energije. 

POREKLO 

Reč geotermalno ima poreklo u dvema grčkim rečima geo (zemlja) i therme 
(toplina) i znači toplina zemlje, pa se prema tome toplinska energija Zemlje 
naziva još i geotermalna energija. Toplina u unutrašnjosti Zemlje rezultat je 
formiranja planete iz prašine i plinova prije više od četiri milijarde godina, a 
radioaktivno raspadanje elemenata u stenama kontinuirano regeneriše tu 
toplinu, pa je prema tome geotermalna energija obnovljivi izvor energije. 
Osnovni medij koji prenosi toplinu iz unutrašnjosti na površinu je voda ili para, 
a ta komponenta obnavlja se tako da se voda od kiša probija duboko po 
raspuklinama i tamo se onda zagrijava i cirkulira natrag prema površini, gdje 
se pojavljuje u obliku gejzira i vrućih izvora.  

Spoljna kruta kora Zemlje duboka je od pet do 50 kilometara i sastavljana je od 
stena. Tvari iz unutarnjeg sloja neprestano izlaze na površinu kroz vulkanske 
otvore i pukotine na dnu oceana. Ispod kore nalazi se omotač i on se proteže do  
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NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU 
POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE 
POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 
DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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